



CASTROPOL. Areces, José Ángel Pérez y González Buendía, rodeados por miembros de la plataforma Oro No. / A. M. S.

«No habrá mina de oro en Salave porque está fuera de la legalidad», dice Areces

El presidente del Principado aprovecha la inauguración del parque-playa de Penarronda para apoyar las reivindicaciones de la plataforma Oro No

A. M. SERRANO / D. FERNÁNDEZ
PENARRONDA (CASTROPOL)

Río Narcea Gold Mines aún no ha presentado ante el Principado su proyecto para explotar una mina de oro en Salave (Tapia), pero el Gobierno regional ya ha dejado claras sus intenciones: «En absoluto habrá mina». Así lo comunicó ayer Vicente Álvarez Areces durante la inauguración de los nuevos aparcamientos y parque-playa de Penarronda (Castropol). El mensaje lanzado por el presidente asturiano estaba dirigido a los 250 vecinos de Tapia que, convocados por la plataforma Oro No, habían acudido al acto con pancartas en contra del proyecto. «Podéis retirarlas, porque no habrá mina», les dijo. Esa frase sorprendió a los manifestantes, pues aunque confiaban en que el Principado paralizase el proyecto, no esperaban que el presidente autonómico pusiese de forma tan clara las cartas sobre la mesa.

Areces pidió a los vecinos de Tapia que mantengan la tranquilidad, «porque apoyamos vuestras reivindicaciones». Posteriormente, explicó los motivos por los que

el Principado se opone a que en Salave se abra una mina para extraer oro. Para Areces, el proyecto de Río Narcea Gold Mines «está fuera de nuestro ordenamiento urbanístico y de la legalidad». Los terrenos en los que se pretende abrir la explotación están afectados por el Plan de Ordenación del Litoral

Asturiano (POLA) y por las leyes de Suelo y de Costas. Además, las normas urbanísticas de Tapia de Casariego –cuya Corporación municipal se pronunció por unanimidad el pasado día 24 en contra del proyecto– hacen inviable cualquier explotación minera en esta zona. «No se puede especular con

el territorio ni hacer cosas como las previstas en Salave», afirmó Areces.

Pese a que los miembros de la plataforma Oro No esperaban oír lo que el presidente del Principado les comunicó, aunque no tan pronto, las declaraciones de Areces no parecen darles una seguridad abso-

Una exclusiva impedirá la entrada de oleaje en el muelle de Puerto de Vega

A. M. S. / D. F. PUERTO DE VEGA

Los pescadores de Puerto de Vega (Navia) verán cumplidas por fin sus reivindicaciones. Areces, colocó ayer la primera piedra de las obras de reforma del puerto de esta localidad. También acudieron los consejeros de Medio Rural e Infraestructuras, Servanda García y Francisco González Buendía, respectivamente, y el director general de Puertos, Julián Bonet.

Con esta actuación, para la

que se invertirán 10 millones de euros, se tratarán de evitar desastres como el ocurrido el 1 de enero de 1998, cuando un golpe de mar hundió varios pesqueros amarrados a puerto. El accidente se produjo pocos meses después de las obras de reforma del muelle llevadas a cabo por el Ejecutivo de Sergio Marqués.

Las obras que ayer arrancaron incluyen la ampliación de los dos diques exteriores y la reforma de la escollera, además de la construcción de una exclusiva para

evitar el fuerte oleaje en el puerto. El alcalde de Navia, Manuel Bedía, afirmó que con esta actuación se ven colmados los deseos de los pescadores de Puerto de Vega.

Parque Histórico

Por otro lado, Areces firmó con los alcaldes de Tapia, Navia, Villayón, Pesoz, Illano, Coaña, Grandas de Salime, El Franco y Boal el convenio del Parque Histórico del Navia-Porcía, un proyecto dotado con 7,4 millones de

La obra en el arenal de Castropol es «un modelo a seguir en otras playas»

luta. Sus portavoces afirmaron ayer que «seguiremos organizando protestas hasta que lo que hoy se ha prometido sea una realidad».

Por contra, el alcalde de Tapia, el popular Gervasio Acevedo, valoró positivamente las declaraciones efectuadas por Areces, «ya que cumplen los deseos de los vecinos». Para regidor tapiense, el posicionamiento del presidente del Principado «es lógico, ya que confirma lo que se sabía: que el proyecto no puede hacerse porque no se ajusta a la legalidad».

215 aparcamientos

La clara oposición del Principado al proyecto de mina de oro dejó en un segundo plano la inauguración de las obras de reordenación de la playa de Penarronda. La actuación llevada a cabo por el Gobierno regional ha permitido habilitar en este arenal 215 nuevos aparcamientos.

Esta zona de estacionamiento se encuentra en sintonía con las características paisajísticas de la zona y «es uno de los modelos a seguir –según indicó Areces– en otras payas asturianas». Además de los aparcamientos, se ha construido un parque-playa. Todas estas actuaciones supusieron una inversión de 800.000 euros.

También aseguró que su Ejecutivo «tiene una voluntad política clara para desarrollar el occidente de Asturias». Y añadió que esta comarca «pronto verá hecha realidad una de sus principales reclamaciones»: la apertura de los tramos de la autovía que evitarán el paso por Soto del Barco y Navia. «Todavía hay obra hasta 2009, pero estos podrían abrirse en 2006».

euros con el que se pretende poner en valor la riqueza arqueológica de la comarca.

El Parque Histórico es un proyecto de desarrollo impulsado por el CEDER Navia-Porcía y el Gobierno del Principado que tiene como objetivo fundamental crear un destino turístico singular y diferenciado, que abarque a todos los concejos de influencia de los ríos Navia y Porcía. Este compromiso se concreta en un Plan de Inversiones que supera los 7,4 millones de euros entre 2005 y 2008, y prevé la creación de la Fundación Parque Histórico del Navia, que será quien gestione en el futuro, todos los aspectos relativos a este espacio.

Rebajas

mesasysillas

Avda. del Llano, 54 - Tel.: 985 16 31 49 • GIJÓN
Cervantes, 20 - Tel.: 985 23 41 28 • OVIEDO

cocinas pelayo
mesas/sillas

Eleuterio Quintanilla, 76
Tel.: 985 16 31 49 • GIJÓN

